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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 
ΚΑΒΑΛΑΣ (Α.Ε.Ν.Α.Κ  Α.Ε.) 
 
 
 
Καβάλα, 15-03-2012 
Αρ. πρωτ.: 3500 
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 
 
 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ  1/2012 
 
Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καβάλας Α.Ε. 
(Α.Ε.Ν.Α.Κ. Α.Ε.) έχοντας υπόψη: 
 
1) την υπ’αριθµ. 4/126/14-03-2012 Απόφαση του ∆Σ της Αναπτυξιακής 
Εταιρείας Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης Καβάλας 
2) τις διατάξεις του Π.∆. 715/79, του Π.∆. 242/96, του Ν.2190/20 και του 
Ν.3852/2010 

 
∆ΙΑΚΗΡΥΤΤΕΙ 

 
∆ηµόσιο πλειοδοτικό διαγωνισµό για την εκµίσθωση και εκµετάλλευση 
των Ιαµατικών Πηγών Ελευθερών και των επ’ αυτών εγκαταστάσεων 
(κτιριακές εγκαταστάσεις λουτρών και τουριστικό συγκρότηµα ) για 
χρήση ιατρικού κέντρου αποκατάστασης - αποθεραπείας, κέντρου 
υδροθεραπείας και καταλυµάτων, µε δυνατότητα να αναπτυχθεί κάθε 
δραστηριότητα που σχετίζεται µε ιατρικό και θεραπευτικό τουρισµό, 
όπως και κάθε άλλη τουριστική δραστηριότητα, µε τους παρακάτω 
όρους: 
 
ΑΡΘΡΟ 1 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ 
 
Η περίληψη της παρούσας διακήρυξης δηµοσιεύεται άπαξ, 20 
ηµερολογιακές ηµέρες προ της ηµέρας διεξαγωγής του διαγωνισµού σε 
δύο εφηµερίδες του ηµερήσιου τοπικού τύπου και σε µία των Αθηνών, 
οριζόµενες από το ∆Σ της Αναπτυξιακής Εταιρείας Νοµαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης Καβάλας, τα έξοδα δε της δηµοσίευσης βαρύνουν τον 
τελικό πλειοδότη. 
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Αντίγραφο της παρούσας θα τοιχοκολληθεί στον πίνακα ανακοινώσεων 
του καταστήµατος της Α.Ε.Ν.Α.Κ. Α.Ε. και του καταστήµατος της ΠΕ 
Καβάλας καθώς και θα αναρτηθεί στην επίσηµη ιστοσελίδα της 
Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας. 
 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 
Αντικείµενο του διαγωνισµού είναι η ανάδειξη µισθωτή για την 
εκµετάλλευση των Ιαµατικών Πηγών των Ελευθερών µε την περί αυτών 
έκταση και τις επ’ αυτών εγκαταστάσεις, που βρίσκονται σε απόσταση 
40 περίπου χιλιοµέτρων ∆υτικά από την πόλη της Καβάλας, επί της 
παραλιακής παλαιάς εθνικής οδού Καβάλας - Θεσσαλονίκης από την 
πόλη της Καβάλας, είναι ιδιοκτησίας ΕΟΤ και έχουν παραχωρηθεί προς 
εκµετάλλευση στην Αναπτυξιακή Εταιρεία Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης 
Καβάλας Α.Ε., δυνάµει της υπ’ αριθµ. 10092/30-12-1998 πράξης της 
συµβολαιογράφου Περιστερίου Μ. Πιπιλή – ∆ακτυλίδου, υπό τους όρους 
και την περιγραφή κατά θέση, επιφάνεια, όρια και εγκαταστάσεις του ως 
άνω συµβολαίου, καθώς και των συνηµµένων σε αυτό σχεδιαγράµµατος 
και  τεχνικής έκθεσης. 
 
ΑΡΘΡΟ 2 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ – ΏΡΑ – ΤΡΟΠΟΣ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 
Ο διαγωνισµός θα διεξαχθεί την 6η Απριλίου ηµέρα Παρασκευή και ώρα 
11.00-13.00 π.µ. στο γραφείο του Προέδρου του ∆.Σ. της Α.Ε.Ν.Α.Κ. 
Α.Ε., που βρίσκεται στην Καβάλα, Εθνικής Αντίστασης 20, 2ος όροφος ), 
ενώπιον της αρµόδιας Επιτροπής. 
 
Η δηµοπρασία θα διεξαχθεί σε τρία στάδια: 
Στάδιο 1ο :Υποβολή κλειστών φακέλων δικαιολογητικών από τις 
11:00 π.µ. ως 11:30 π.µ. 
Στάδιο 2ο: Έλεγχος δικαιολογητικών από την Επιτροπή και 
ανακοίνωση των έγκυρων φακέλων 
Στάδιο 3ο: Έναρξη διαδικασίας φανερού πλειοδοτικού 
διαγωνισµού. 
Η δηµοπρασία µπορεί – µε απόφαση της Επιτροπής που καταχωρίζεται 
στα πρακτικά -να συνεχισθεί και πέραν της ορισθείσας ώρας διεξαγωγής, 
αν εξακολουθούν αδιάκοπα οι προσφορές.  
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Οι συµµετέχοντες στο διαγωνισµό δεσµεύονται µε την προσφορά τους 
επί 120 ηµέρες από της εποµένης του διαγωνισµού. 
 
Η Επιτροπή που διενεργεί το διαγωνισµό τηρεί πρακτικά στα οποία 
καταχωρούνται όλα τα γεγονότα που λαµβάνουν χώρα στο διαγωνισµό. 
Κάθε προσφορά είναι υποχρεωτική για τον πλειοδότη, η δε υποχρέωση 
µεταβαίνει αλληλοδιαδόχως από τον πρώτο εις τους ακολούθους και 
επιβαρύνει οριστικά τον τελευταίο πλειοδότη. Σε περίπτωση άρνησης του 
τελευταίου πλειοδότη να υπογράψει τα πρακτικά µε απόφαση της 
Επιτροπής, που διενεργεί το διαγωνισµό και χωρίς άλλη διατύπωση, 
καταπίπτει υπέρ της Αναπτυξιακής Εταιρείας Νοµαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης Καβάλας Α.Ε.,  η εγγύηση συµµετοχής του, λόγω 
ποινικής ρήτρας, και γίνεται µνεία στα πρακτικά, της αρνήσεώς του να τα 
υπογράψει. Στην περίπτωση αυτή η Επιτροπή ∆ιαγωνισµού κατά την 
ελεύθερη κρίση της δύναται να ανακηρύξει ως τελευταίο πλειοδότη τον 
αµέσως προηγούµενο του εκπεσόντος ή να επαναλάβει τον διαγωνισµό. 
 

Κατά της νοµιµότητας της διακηρύξεως, της συµµετοχής πλειοδότη ή της 
νοµιµότητας της διεξαγωγής του διαγωνισµού επιτρέπεται υποβολή 
ενστάσεων ενώπιον της Επιτροπής, η οποία αποφαίνεται οριστικώς επί 
τούτων, κατά τα κατωτέρω υπό 4 οριζόµενα. 
 
Από την συµµετοχή στον διαγωνισµό τεκµαίρεται γνώση και αποδοχή 
του προσφέροντος αναφορικά µε την πραγµατική και νοµική κατάσταση 
του µισθίου ακινήτου. Τεκµαίρεται, επίσης, γνώση και αποδοχή των 
όρων της υπ’ αριθµ. 10092/30.12.1998 συµβάσεως της 
Συµβολαιογράφου Περιστερίου Μ. Πιπιλή-∆ακτυλίδου περί 
παραχωρήσεως του µισθίου από τον ΕΟΤ στην εκµισθώτρια. 
 
Η εγκατάσταση του µισθωτή στο µίσθιο θα γίνει αµέσως µετά την 
σύναψη της σύµβασης, υπογραφησοµένου σχετικού πρωτοκόλλου 
παράδοσης – παραλαβής, στο οποίο θα γίνει λεπτοµερής περιγραφή των 
υφιστάµενων εγκαταστάσεων, της κατάστασής τους και της λειτουργικής 
τους επάρκειας.   
 
ΑΡΘΡΟ 3 
ΤΥΠΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ 
∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 
 
∆ικαίωµα συµµετοχής στη δηµοπρασία έχουν φυσικά πρόσωπα, 
νοµικά πρόσωπα και συνεταιρισµοί φυσικών προσώπων, υπό τις εξής 
προϋποθέσεις: 
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α) να µην οφείλουν και να µην έχουν καµία εκκρεµότητα απέναντι στο 
∆ηµόσιο / Ο.Τ.Α / ασφαλιστικούς οργανισµούς,  
β) να έχουν αποδεδειγµένη 3/ετή εµπειρία στην λειτουργία και 
εκµετάλλευση κέντρων ιατρικής αποκατάστασης και θεραπείας 
δυναµικότητας τουλάχιστον 50 κλινών,  
γ) να έχουν µέσο ετήσιο κύκλο εργασιών της τελευταίας 3/ετίας (χρήσεις 
2009,2010,2011) ανώτερο του ενός εκατοµµυρίου πεντακοσίων χιλιάδων 
ευρώ (€1.500.000,00)  
δ) να εµφανίζουν κατά µέσο ετήσιο όρο σύνολο ιδίων κεφαλαίων άνω 
των δύο εκατοµµυρίων ευρώ (€2.000.000,00) κατά την τελευταία τριετία. 
ε) να εµφανίζουν κερδοφορία κατά την τελευταία τριετία 
στ) να µη βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική 
διαχείριση,  
ζ) να τηρούν βιβλία Γ΄ κατηγορίας του Κ.Β.Σ. 
η) να είναι εγγεγραµµένες στο αρµόδιο επιµελητήριο (όπου απαιτείται). 
 
 
Υπογραµµίζεται ότι όλες οι ανωτέρω συνθήκες αποτελούν σωρευτικά, 
απαραίτητες προϋποθέσεις συµµετοχής στο διαγωνισµό. Η µη 
ικανοποίηση κάθε µίας  εξ’ αυτών αποτελεί συνθήκη αποκλεισµού της 
υποψηφιότητας/προσφοράς. Συνεπώς η µη ικανοποίησή τους ή η ελλιπής 
ή ανύπαρκτη τεκµηρίωση για την ικανοποίησή τους αποτελεί λόγο 
απόρριψης της προσφοράς η οποία δεν θα αξιολογείται και θα τίθεται 
στο αρχείο.   
 
 
Σε περίπτωση συµµετοχής νοµικού προσώπου αρκεί να πληρούνται οι ως 
άνω προϋποθέσεις στο φυσικό ή νοµικό πρόσωπο που ελέγχει το 
συµµετέχον στον διαγωνισµό νοµικό πρόσωπο, κατέχοντας µετοχές ή 
µερίδια σε αυτό κατά ποσοστό 70% τουλάχιστον. Σε περίπτωση 
συµµετοχής νοµικού προσώπου στο οποίο συµµετέχει άλλο φυσικό ή 
νοµικό πρόσωπο δικαιούµενο να συµµετάσχει κατά τα ανωτέρω στον 
διαγωνισµό, τα κατωτέρω υπό 4 υπ’ αριθµ. 1-7 στοιχεία πρέπει να 
προσκοµίζονται και για το ελέγχον πρόσωπο. 
 
 
 
ΑΡΘΡΟ 4 
∆ΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
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Οι ∆ιαγωνιζόµενοι πρέπει να προσκοµίσουν επί ποινή αποκλεισµού σε 
κλειστό φάκελο τα παρακάτω δικαιολογητικά: 
 
1. Πλήρη στοιχεία ταυτότητας, εφόσον πρόκειται για φυσικά πρόσωπα  
2. Αντίγραφο του τελευταίου καταστατικού επιχείρησης µε τις 
τροποποιήσεις του (για τις ατοµικές επιχειρήσεις µε βιβλία Γ’  
κατηγορίας βεβαίωση  έναρξης επιτηδεύµατος µε τις τροποποιήσεις της).  
3. Πιστοποιητικό περί µη πτωχεύσεως / θέσεως σε εκκαθάριση / 
αναγκαστική διαχείριση, εκδόσεως του τελευταίου µήνα. 
4. Υπεύθυνη δήλωση ότι έχουν πλήρη γνώση των όρων και των σχετικών 
διατάξεων που αφορούν την παρούσα διακήρυξη, τους οποίους 
αποδέχονται πλήρως και ανεπιφυλάκτως. 
5. Φορολογική & ασφαλιστική ενηµερότητα 
6. Ισολογισµοί - αποτελέσµατα χρήσης για τα ηµερολογιακά έτη (χρήση), 
2009, 2010, 2011 (οικονοµικά έτη 2010, 2011, 2012). Σε περιπτώσεις 
υπερδωδεκάµηνης χρήσης ενδείκνυται να προσκοµισθεί πίνακας, στον 
οποίο θα διαχωρίζεται  ανά έτος ο κύκλος εργασιών και τα ίδια κεφάλαια 
µε κατάθεση των σχετικών αθροιστικών ισοζυγίων. 
7. Εγγυητική επιστολή συµµετοχής διάρκειας τουλάχιστον εκατόν είκοσι 
(120) ηµερολογιακών ηµερών αναγνωρισµένου πιστωτικού ιδρύµατος, 
ποσού ίσου µε ποσοστό δέκα τοις εκατό (10%) του ορίου προσφοράς, 
κατά τα οριζόµενα στο άρθρο 4 παρ. 4 περ. στ΄π.δ. 242/1996. Εγγυητική 
επιστολή µικρότερης διάρκειας ή µικρότερου ποσού είναι απαράδεκτη 
και αποτελεί λόγο αποκλεισµού από την περαιτέρω διαδικασία του 
διαγωνισµού.  Ως όριο προσφοράς καθορίζεται το ποσοστό 2% επί του 
καθαρού ετησίου κύκλου εργασιών, το οποίο δεν µπορεί να είναι 
µικρότερο από το ποσό των 50.000 € κατά τα κατωτέρω υπό αρ.6 
οριζόµενα. ∆ηλαδή, η εγγυητική επιστολή συµµετοχής δεν µπορεί να 
υπολείπεται του ποσού των 5.000 €. Η εγγύηση επιστρέφεται στον 
πλειοδότη κατά την υπογραφή της σύµβασης και στους λοιπούς 
συµµετέχοντες στο διαγωνισµό εντός πέντε (5) ηµερών από της 
κατακυρώσεως του αποτελέσµατος του διαγωνισµού. Η εγγυητική θα 
καταπέσει σε βάρος εκείνου, ο οποίος καλούµενος µετά το τέλος της 
δηµοπρασίας και την κατακύρωσή της να υπογράψει τη σύµβαση ως 
µισθωτής, τυχόν δεν ανταποκριθεί στη σχετική πρόσκληση της 
Α.Ε.Ν.ΑΚ. Α.Ε. Απαλλάσσονται από την υποχρέωση εγγυητικής 
επιστολής το ∆ηµόσιο, τα Ν.Π.∆.∆ και οι Οργανισµοί Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Κατά την σύναψη της σύµβασης η ως άνω εγγυητική 
επιστολή του πλειοδότη αντικαθίσταται από την εγγυητική επιστολή του 
άρθρου 4 παρ. 4 η π.δ. 242/1996. 
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Οι προσφορές των πλειοδοτών ως ποσοστό επί του καθαρού ετήσιου 
κύκλου εργασιών αναγράφονται στα πρακτικά κατά σειρά εκφωνήσεως 
µαζί µε το ονοµατεπώνυµο του πλειοδότη. Κάθε προσφορά είναι 
δεσµευτική για τον εκάστοτε πλειοδότη, η δέσµευση δε αυτή 
µεταφέρεται διαδοχικά από τον πρώτο στους επόµενους και επιβαρύνει 
οριστικά τον τελευταίο πλειοδότη. 

Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασµό άλλου, οφείλει να το δηλώσει 
προς την Επιτροπή πριν την έναρξη της διαδικασίας του πλειοδοτικού 
διαγωνισµού, παρουσιάζοντας σχετικό νόµιµο πληρεξούσιο έγγραφο, 
διαφορετικά θεωρείται ότι µετέχει για δικό του λογαριασµό. 

Η απόφαση της Επιτροπής για τον αποκλεισµό ενδιαφεροµένου να λάβει 
µέρος στο διαγωνισµό, επειδή δεν εκπληρώνει τους όρους της 
διακήρυξης, αναγράφεται στα πρακτικά. 

Μετά τη λήξη της δηµοπρασίας τα πρακτικά υπογράφονται από την 
Επιτροπή ∆ιαγωνισµού και από τον τελευταίο πλειοδότη. 

Η Επιτροπή, εφόσον κρίνει συµφέρουσα την προσφορά του πλειοδότη, 
αποφασίζει την κατακύρωση του πλειοδοτικού διαγωνισµού χωρίς 
καθυστέρηση και πάντως εντός δεκαηµέρου από τη διενέργειά της. 
 
Τυχόν ένσταση από τους ενδιαφερόµενους ασκείται ενώπιον της 
Επιτροπής εντός προθεσµίας (48) ωρών από την κοινοποίηση της 
απόφασης σε αυτούς µε οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο. 
 
Εφόσον υποβληθεί προσφορά, η οποία περιλαµβάνει όρο που δεν 
περιλαµβάνεται στην διακήρυξη, αρµόδιο όργανο για να αποφασίσει περί 
αποδοχής των όρων αυτών ή όχι είναι η – διεξάγουσα τον διαγωνισµό - 
Επιτροπή. 
 
ΑΡΘΡΟ 5 
∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ  
 
Η διάρκεια της µίσθωσης ορίζεται τεσσαρακονταετής, αρχόµενη από την 
υπογραφή της σύµβασης. 
 
Σιωπηρή παράταση του χρόνου µισθώσεως δεν χωρεί σε καµιά 
περίπτωση. 
 
Ρητώς δηλούται ότι επί της µισθώσεως των Ιαµατικών Πηγών δεν έχουν 
εφαρµογή οι περί εµπορικών µισθώσεων διατάξεις. 
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ΑΡΘΡΟ 6 
ΜΙΣΘΩΜΑ 
 
Ως τιµή εκκίνησης του προσφερόµενου ετησίου µισθώµατος ορίζεται 
ποσοστό 2% επί του καθαρού ετησίου κύκλου εργασιών (πωλήσεις µείον 
Φ.Π.Α) του µισθωτή από την συνολική λειτουργία του µισθίου. Το 
ετήσιο µίσθωµα του εν λειτουργία µισθίου, σε κάθε περίπτωση, δεν 
µπορεί να υπολείπεται του ποσού των 50.000 €, ποσού (50.000 €), το 
οποίο θα αναπροσαρµόζεται κατά ποσοστό 5% ετησίως.  
 
Μέχρι να τεθεί σε πλήρη λειτουργία το µίσθιο, ορίζεται µίσθωµα σε 
ποσοστό επί του κανονικού  µισθώµατος, όπως αυτό προκύπτει από τα 
ανωτέρω, ως εξής: 
α) 30% για το χρονικό διάστηµα από την παράδοση του µισθίου 
(υπογραφοµένου του σχετικού πρωτοκόλλου), ως την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας λήψεως των απαιτούµενων διοικητικών αδειών για την 
διενέργεια των αναγκαίων επενδύσεων επί του µισθίου, κατά τα 
κατωτέρω υπό αρθ.7 οριζόµενα, και σε κάθε περίπτωση για διάστηµα όχι 
µεγαλύτερο των δώδεκα (12) µηνών ,  
β) 50% για το χρονικό διάστηµα από την λήψη όλων των αναγκαίων 
διοικητικών αδειών ως την ολοκλήρωση των απαιτούµενων επενδύσεων, 
κατά τα κατωτέρω υπό αρθ.7 οριζόµενα, και σε κάθε περίπτωση για 
διάστηµα όχι πέρα των είκοσι τεσσάρων (24) µηνών, από την έναρξη της 
περιόδου της παραγράφου αυτής .  
 
Το ετήσιο µίσθωµα θα επιµερίζεται καταβαλλόµενο σε δώδεκα (12) 
µηνιαίες δόσεις και κάθε δόση θα καταβάλλεται ως την 15η ηµέρα κάθε 
µηνός, στον τραπεζικό λογαριασµό που θα υποδείξει η εκµισθώτρια κατά 
την σύναψη της σύµβασης.  
 
Μέχρι την 20η Φεβρουαρίου κάθε µισθωτικού έτους, και ύστερα από 
κοινοποίηση από τον µισθωτή προς την εκµισθώτρια ή έλεγχο από 
εκπροσώπους της τελευταίας, του ισολογισµού - απολογισµού της 
τελευταίας κλεισµένης διαχειριστικής χρήσης, του καθαρού ετήσιου 
κύκλου εργασιών (πωλήσεις µείον Φ.Π.Α.) από τη συνολική λειτουργία 
του µισθίου, θα προσδιορίζεται το τυχόν υπόλοιπο που αποµένει προς 
είσπραξη, το οποίο ο µισθωτής θα υποχρεούται να αποπληρώσει µέχρι 
την 15η Μαρτίου κάθε µισθωτικού έτους. 
 
Το χαρτόσηµο του µισθώµατος, φόροι, τέλη και λοιπές οικονοµικές 
υποχρεώσεις προς τρίτους βαρύνουν τον µισθωτή. Ο µισθωτής δεν 
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δικαιούται µείωση του µισθώµατος από της κατακύρωσης της µίσθωσης 
και µετά. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 7 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΟΥ ΜΙΣΘΙΟΥ 
 
Περαιτέρω, ο µισθωτής υποχρεούται να διενεργήσει εκ νέου επενδύσεις 
µε δυνατότητα για εκ νέου κτιριακές κατασκευές κάθε είδους που 
σχετίζονται µε την επένδυση εντός του γηπέδου των λουτρών Ελευθερών 
σύµφωνα µε την πολεοδοµική εθνική και ευρωπαϊκή νοµοθεσία, µε 
κατασκευή :   
α) ιατρικού κέντρου αποκατάστασης - αποθεραπείας δυναµικότητας 
τουλάχιστον 80 κλινών,  
β) κέντρου υδροθεραπείας και  
γ) ξενοδοχείου κατηγορίας 4 αστέρων, δυναµικότητας τουλάχιστον 80 
κλινών,  
προϋπολογιζόµενης δαπάνης κατ’ ελάχιστον 8 εκατοµµυρίων ευρώ, 
εντός χρονικού διαστήµατος 4 ετών από την σύναψη της σύµβασης, υπό 
την προϋπόθεση ότι η διαδικασία λήψεως των αναγκαίων αδειών θα 
ολοκληρωθεί εντός διετίας από την σύναψη της σύµβασης, σύµφωνα µε 
την οικονοµοτεχνική µελέτη – µελέτη αξιοποίησης των Ιαµατικών 
Πηγών που θα παραδώσει στις (υπ)εκµισθώτριες µετά την εγκατάστασή 
του στο µίσθιο.  Η µελέτη αυτή – πέραν των άλλων – θα περιέχει τον 
προϋπολογισµό των προς εκτέλεση έργων, το χρονοδιάγραµµα εκτέλεσής 
τους και την πηγή - όρους χρηµατοδότησής τους. Η δαπάνη για την 
έκδοση των απαιτούµενων αδειών βαρύνει τον µισθωτή. Όλα τα έργα / 
προσθήκες  που θα εκτελεσθούν από τον µισθωτή, κατά την – σύµφωνα 
µε την σύµβαση - λήξη της µίσθωσης (ή οποτεδήποτε µετά από τυχόν 
παράταση της διάρκειας της µίσθωσης), παραµένουν εις όφελος του 
µισθίου.  
Επίσης ο πλειοδότης επενδυτής θα έχει την δυνατότητα να προβεί σε 
κάθε ενέργεια που αυτός κρίνει και σχετικά µε επισκευές / ανακαινίσεις / 
εκσυγχρονισµού και επέκτασης των υφιστάµενων κτιριακών 
εγκαταστάσεων των λουτρών Ελευθερών καθώς και σε κάθε άλλη 
νόµιµη ενέργεια που σχετίζεται µε την κατεδάφιση η ανέγερση η 
οποιαδήποτε άλλη σχετική ενέργεια σε σχέση και µε υποχρεώσεις του, 
έναντι του ∆ηµοσίου ή και κάθε άλλου τρίτου και για θέµατα που 
αφορούν εν γένει την ίδρυση, εγκατάσταση και λειτουργία της 
επένδυσης.  Επίσης έχει την υποχρέωση και το δικαίωµα να εκπονήσει 
κάθε απαραίτητη µελέτη που σχετίζεται µε την εν λόγο επένδυση σε κάθε 
φάση της ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας. Ο επενδυτής θα έχει 
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την δυνατότητα να αναπτύξει κάθε δραστηριότητα και έργο – κατασκευή 
που σχετίζεται µε τον ιατρικό και θεραπευτικό τουρισµό, όπως και κάθε 
άλλη τουριστική δραστηριότητα σύµφωνα µε την εθνική και ευρωπαϊκή 
νοµοθεσία.  
ΑΡΘΡΟ 8 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑ∆ΟΧΟΥ 
 
1. Απαγορεύεται απολύτως η ολική ή µερική µεταβίβαση της χρήσης του 
µισθίου είτε µε περαιτέρω υπεκµίσθωση είτε µε οποιοδήποτε άλλο τρόπο 
και µε οποιοδήποτε τύπο από τον µισθωτή σε τρίτο, µετά ή άνευ 
ανταλλάγµατος, χωρίς την προηγούµενη έγγραφη συναίνεση της 
εκµισθώτριας. 
2. Ο µισθωτής είναι υποχρεωµένος να διατηρεί το Υδροθεραπευτήριο και 
όλες τις εγκαταστάσεις, καθ όλη τη διάρκεια της µισθώσεως στο πρέπον 
τουριστικό επίπεδο και να εκµεταλλεύεται αυτό κατά τρόπον που να 
εξυπηρετεί πλήρως τους λουόµενους και τις τουριστικές επιδιώξεις του 
ΕΟΤ. Οι υποχρεώσεις αυτές ρητώς συµφωνούνται ως ουσιώδης όρος της 
συµβάσεως. 
3. Ο µισθωτής υποχρεούται να λαµβάνει όλα τα απαιτούµενα µέτρα 
συντήρησης των εγκαταστάσεων και βαρύνεται µε τις δαπάνες 
αποκατάστασης των φθορών που προέρχονται από τη συνήθη χρήση 
αυτών. 
4. Η εκµισθώτρια έχει προβεί στη σύναψη σύµβασης ασφάλισης του 
µισθίου (υπ’αρ. 210766 - κλάδος πυρός & 13241 γενικής αστικής 
ευθύνης ασφαλιστήρια συµβόλαια µε την ασφαλιστική εταιρεία 
INTERNATIONAL LIFE ΑΕΓΑ ΚΛΑ∆ΟΣ ΠΥΡΟΣ). Μετά τη σύναψη 
της σύµβασης µίσθωσης η καταβολή των ασφαλίστρων βαρύνει τον 
µισθωτή, ο οποίος θα υπεισέλθει στη σχετική ασφαλιστήρια σύµβαση ως 
οφειλέτης εις ολόκληρον µε την εκµισθώτρια, διατηρώντας πάντως το 
δικαίωµα να συνάψει νέα σύµβαση ασφάλισης µε τα ίδια τουλάχιστον 
ποσά κάλυψης, όπως η ήδη υφιστάµενη σύµβαση. 
5. Η ευθύνη και η µέριµνα για την έκδοση αδείας λειτουργίας των 
Λουτρών (αν απαιτείται) ανήκει στον µισθωτή και πραγµατοποιείται µε 
δική του δαπάνη. 
6. Ο µισθωτής είναι υποχρεωµένος να διαφυλάττει τα δικαιώµατα της 
Α.Ε.Ν.Α.Κ. Α.Ε. επί του µισθίου και γενικά, να καταγγέλλει αµέσως 
κάθε καταπάτηση καθώς και κάθε απόπειρα καταπάτησης ευθυνόµενος 
απέναντι στην Α.Ε.Ν.Α.Κ. Α.Ε. για κάθε, έστω και από ελαφρά αµέλεια, 
βλάβη, µείωση ή απώλεια δικαιωµάτων. 
7. Ο µισθωτής υποχρεούται – µετά την λήξη της µίσθωσης – να 
παραδώσει το µίσθιο αµέσως και απροφασίστως, διαφορετικά υπόκειται 
σε έξωση κατά τις διατάξεις του ΚΠολ∆. 
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Η µη τήρηση ενός ή περισσοτέρων από τους παραπάνω όρους 

µίσθωσης όπως περιγράφονται παραπάνω αποτελεί αυτοµάτως αιτία 

λύσης της σύµβασης µίσθωσης. 

 
ΑΡΘΡΟ 9 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Α.Ε.Ν.Α.Κ. Α.Ε. 
 
Η Α.Ε.Ν.Α.Κ. Α.Ε. υποχρεούται να αποδώσει το µίσθιο στον ανάδοχο 
στην υπάρχουσα κατάσταση αµέσως µετά την υπογραφή της σύµβασης 
µίσθωσης. 
 
 
 
 
 

                               Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΚΑΙ ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.  
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